

# 一人一马走江湖

## 上雪山过吊桥,小伙从欧洲骑马回国

近日,32岁的山东菏泽小伙徐智显在国内外媒体刷屏,因为留学欧洲的他别出心裁地选择了骑马回国。“好家伙!这要走多久?”“一人一马走江湖,拉风!”众多网友纷纷评论。

徐智显告诉记者,自己从2月份出发,开启了一人一马的回国之旅,半年时间走了2600公里,目前已经到了荷兰,一路上也遇到了不少有趣的事情。



### 临时起意“纵马欧亚” 半年走了2600多公里

谈起骑马回国一事,徐智显表示没想到会引发这么大的关注。交谈中记者了解到,徐智显2009年高中毕业后到欧洲留学,他先在意大利热那亚读了大学,然后到挪威攻读研究生。2017年毕业后,在意大利做了几年辅导员后便定居了下来,主要为在意大利的中国留学生进行私人课业辅导,过去四年里徐智显一直独居并十分热爱旅行,已经走了欧洲100

多个大小城市,“我对欧洲的历史、人文、艺术都挺熟悉的”。

2021年底,热爱旅游并擅长与人打交道的徐智显做了一个新奇而大胆的决定:从欧洲一路骑马回到老家菏泽。当记者问到为什么想到骑马回国,徐智显表示属临时起意。2022年2月20日,他从西班牙拉林市出发,到现在已经走了2600多公里。

为什么要选择马作为

交通工具呢?“因为历史上它们在交通中的作用非常重要。”徐智显告诉记者,在这一次纵马欧亚之前,他和马基本上没有接触过,他说“纵马欧亚”的念头突然就来了,之前并没有经过什么筹划。之后,他把骑马回国的计划告诉了家人,“他们一直不肯相信,觉得我在跟他们开玩笑。”徐智显说,后来家人才发现,他真的这么执行了,看到他骑马的旅程,家人也表示挺意外挺新奇的。

### 6个月马背生活状况不断 最头疼的是马会“私奔”

人在旅途,尤其是行程路线及时间线拉得如此长,难免会遇到不顺利的事,出发才半年,这一路他遇到过相机盒被偷、马绳被酒晕子割、马儿“私奔”等糟心事。

接受媒体采访时,徐智显说,行进到法国时,有一次“穗穗”看到一群母马甚是激动,竟然追着这群马跑,“穗穗”驮的行李撒了一地,连电脑都给摔坏了。在警察的帮助下,徐智显才找到了“穗穗”,被发现时,马鞍是倒置的。当时西班牙媒体还报道称徐智显受伤住院,后经证实为误传。徐智显说这样的情况不止一次,“穗穗”几乎天天“私奔”,平时赶它走它都不走,但是一旦遇到其他的马,拉都拉不住。

这一路徐智显也遇到了很

多有趣的事,还得到很多热心人的帮助。前不久在巴黎附近的森林里,“穗穗”又跑掉了,徐智显急着找马,把背包丢在路边,证件之类的物品都在里面。回来之后,他发现背包不见了,找了好久才在旁边小树丛后面找到。当地治安状况不是太好,可能有人从那里经过,担心背包被人偷走,就帮忙把包藏在那里了,只是害得徐智显找了不少时间。

如今很多欧洲人对马也没有什么了解,“我记得最好玩的一个事,是刚过比利牛斯山脉到法国,我从山里出来,浑身都湿透了,一个老人热情地拉着我去他家住。他家是一座小楼,他让我到楼上住,在门厅里放了一个大床垫,打算让马睡”。

### 从零开始学会骑马 和卖马商人成为好朋友

徐智显说,他是个行动力很强的人,一旦决定下来,就开始着手准备。“当我决定要骑马回国的时候,我就在网上查了卖马的广告,发现西班牙拉林一位名叫哈维尔·布兰科的商人正在出售马匹,我就预约了和他见面。布兰科一开始认为我不是真想买马,没太在意,没想到我准时上门了,我们两人还一见如故,聊得特别投缘。”

布兰科当时询问徐

智显有没有骑过马,徐智显老老实实回答:“骑过一次马,骑过一次骆驼。”布兰科给徐智显推荐了一匹名叫“Furion”的8岁纯种阿拉伯白马作为他回国的“坐骑”。“Furion”当时没人骑,待在马场里,身上有点脏,还有小虫子。见到徐智显过来,它开始撒欢。徐智显就看中了这匹马,还给它起了个中文名字叫“穗穗”,“因为它爱吃带穗的东西”。

马的寿命大约为30岁,所以“穗穗”相当于一个青少年,而且比较有“性格”。徐智显本想通过马术俱乐部学习骑马,但由于圣诞节假期和新冠疫情的限制,于是就跟随布兰科学习骑马。布兰科从零开始教他,两人相处了近3个月,一起过了2021年圣诞节和2022年元旦。他俩还意外成了好兄弟,徐智显不止学会了骑术,更重要的是学会了与马交流。

### 一人一马的日子 孤独但诗意盎然

记者翻阅徐智显的朋友圈发现,他会一路走一路分享旅途中的琐事。徐智显上传的视频给人的感觉就是静。骑马慢行,画面中只有缓缓掠过的风景、踢踏踢踏的马蹄声以及久违的淳朴气息。穿过郁郁葱葱的森林和繁花盛开的小镇,夜晚在篝火下跳舞,白天在雪山上野餐,偶遇可爱的风笛大哥和绝妙的Agolada镇饭店乐团。上山、踏雪、入云、过桥……一人一马的日子,孤独,倒也诗意盎然。

交谈中记者了解到,目前

徐智显已经到达荷兰一座名为“Gouda”的小镇。“下一步计划去德国,再去奥地利,维也纳的外国使馆比较多,可以在那里集中办理签证手续,然后经过捷克、斯洛伐克、匈牙利等国,从西亚、中东方向回国。不过天天都遇到意外,知道计划赶不上变化,这只是‘理想中的路线’,原本计划一年走完这次旅行,现在不敢对时间做

过多估计,打算继续按每天30公里的速度悠哉前行。”

当问到旅途中遇过困难,为什么还会坚持下去时,徐智显表示,这可能是源自中国人从古至今骨子里那股不怕苦、不怕累、不怕困难的精神吧。“旅途中,当地的华人组织也给予过我帮助,他们都非常友好,让我感受到了家的温暖。”

面对网友的广泛关注,徐智显说:“感谢大家对我的关注,不过还是要提醒广大网友不要盲目跟风效仿这种方式。”

(齐鲁晚报)

### 骑马回家要走9628公里 引起欧洲媒体关注

在布兰科的帮助下,徐智显有条不紊地准备着这次旅行工作,路上携带的基本物品要精简,尽可能减少负载,还要备好他在骑马旅行时需要的有关许可证和规定的一切。布兰科还帮徐智显策划了骑马线路,从西班牙拉林市出发,沿着著名的“朝圣之路”反方向穿越欧洲并最终到达徐智显的家乡中国山东菏泽,距离为9628公里。

出发之前,徐智显和布兰科不确定骑马从西班牙去法国、比利时等国需不需要办理签证手续,布兰科就带他到当地的报社讲述了“纵马欧亚”的旅行计划,当地报纸非常感兴

趣,进行了大幅报道,之后他拿着报纸去办各种证件,一路都很方便。

按照徐智显的计划,他将每天以30公里的速度稳健东行,风景好的地方还会慢一些,这主要是考虑到马匹的健康情况。欧洲的酒店一般要60欧元起步,徐智显为了省钱,就在迪卡侬买了最轻的帐篷、睡袋和充气床垫,晚上睡在帐篷里。一个月下来,加上订马掌等费用,他花了不到600欧元。每天早上他把帐篷收起来,洗漱吃饭之后出发,到了晚上找地方搭帐篷休息。“如果我一个人徒步的话,一个小时走5公里,6个小时就走完了,拉着它更慢,要

走10到12个小时,一路上它没完没了地吃东西。”

作为徐智显唯一的交通工具,“穗穗”的重要性不言而喻。为了保护马蹄,徐智显要找地方钉马掌;为缓解马儿疲劳,他要及时让马腿在冷水中浸泡。“我经常去那些马术俱乐部,他们都有马掌师傅的联系方式,打个电话马掌师傅就开车过来了。马掌师傅们都不错,他们每天要钉一二十个马掌。”如今在欧洲长途骑马旅行的人非常少,所以马掌师傅们见了徐智显,给的价格都很优惠。“穗穗”的草料就是路边的青草等,它现在吃鲜草习惯了,到了农场,人家给干草,它都不怎么吃。

**苏和堂周年庆虫草38元/克**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**椴木孢子粉 1000元/斤 送1货比三家**  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029 (大别山老王)

**燃气封户公告 燃气封户公告**

无锡硕放云港家园53-113号新吴区典典小吃店已退铺中止履行租赁合同。限典典小吃店老板见报后15日内办理原餐饮店内燃气封户手续。如逾期不办理,本人将依据相关条款解除其享有的权利,按规定办理封户手续。

无锡长安街道石新路512号长安金忠忠小吃店(山东羊汤馆)已退铺中止履行租赁合同。限长安金忠忠小吃店(山东羊汤馆)老板见报后15日内办理原餐饮店内燃气封户手续。如逾期不办理,本人将依据相关条款解除其享有的权利,按规定办理封户手续。

无锡硕放云港家园53-113业主 韩臻 2022年8月30日  
无锡长安街道石新路512号业主 马建宁 2022年8月30日

●徐伟栋遗失税务检查证,编号:苏税征320206190202,声明作废  
●徐其丰遗失税务检查证,编号:苏税征320206190269,声明作废  
●刘远军遗失税务检查证,编号:苏税征320206190290,声明作废  
●林芳遗失税务检查证,编号:苏税征320206190273,声明作废

●过黎涛遗失税务检查证,编号:苏税征320206190303,声明作废  
●魏志达遗失税务检查证,编号:苏税征320206190271,声明作废

**广告热线 82767591**  
地址:新鼎球大厦1518室